



Univerzita Hradec Králové
Filozofická fakulta

ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA PROJEKTU SPECIFICKÉHO VÝZKUMU 2015 ZA ROK 2016

Název projektu:

Sociální sítě cizinců a městské prostředí

Řešitelský tým:

Mgr. Petr Vašát, Ph.D.

Mgr. Josef Bernard, Ph.D.

Bc. Miroslav Kyselovský

Mgr. Ondřej Plachý

Popis a splnění cílů řešení:

Výzkum byl zaměřen na dvě částečně odlišná témata. Prvním byla problematika sociálních sítí příslušníků cizineckých komunit v Česku. Projekt se zabýval analýzou sítí sociální podpory, které tyto cizinci udržují. Sítě sociální podpory a způsob jejich využívání představují jednu ze strategií vyrovnávání se s nutností adaptace na hostitelské prostředí. Lze je chápat jako indikátor podoby a intenzity sociální integrace cizinců. Druhým tématem bylo využívání veřejných prostor ve městě a významy, které mu lidé přisuzují. Projekt se zaměřil na významy, které jsou připisovány prostoru vlakového nádraží a jeho okolí.

Prostředky projektu byly použity na nákup kancelářských potřeb a toneru (2 272 Kč), 10 licencí programu UCINET (14 860 Kč), zpracování vybraných dat SLDB (2 600 Kč) a překlady a korektury odborných textů (42 000 Kč). V neposlední řadě také na stipendia (12 000 Kč) a mzdy řešitelského týmu (7 975,66 Kč, včetně odvodů 12 000 Kč). V tomto ohledu stipendia i mzdy korespondují s původně alokovanou částkou (2x 6 tis Kč, 2x 4 tis Kč). Liší se pak cena programu UCINET, který stál cca o 5 tis Kč méně, a cena překladů, která stály naopak více, a k jejichž uhrazení byly použity finance původně zamýšlené na OON.

V rámci projektu byla pomocí programu UCINET provedena analýza sociálních sítí 30 Ukrajinců. Zároveň byla zahájena úprava dat 30 vietnamských sítí. Byly prohloubeny také informace týkající se významů prostoru vlakového nádraží. Ke každému z výše jmenovaných témat byl rozpracován samostatný odborný text. První text bude odeslán do recenzního řízení časopisu *Ethnic and Racial Studies* pravděpodobně v průběhu února. Druhý text by měl být dokončen na přelomu března/dubna a zaslán bude s největší pravděpodobností do časopisu *Cultural Geographies*.

Výsledky publikační činnosti v OBD/RIV (přiložte export z OBD/uved'te ID záznamu:

Stav výstupu: rozpracovaný x dokončený x přijatý redakcí k otištění x otištěn (uved'te kde)

Vašát, P., J. Bernard. Community, Integration and (Non-)Instrumental Networks: Social Support of Ukrainian Immigrants in the Czech Republic. (**Jimp - dokončený**)

Vašát, P., E. Janatová. „New Is Always Better“: Perception, Experience and the Use of Revitalised Public Space in the Post-socialistic Czech Republic (**Jimp – rozpracovaný**)

Oba články bohužel ještě nebyly zaslány k recenznímu řízení. První je třeba minoritně upravit (teoreticky více zarámovat), druhý je třeba dopracovat. Dokončení a odeslání obou článků do recenzního řízení bude prioritou autorů/ek roku 2017.

Celkem přidělené prostředky:

80.000,- Kč.

Vyúčtování dotace – popis hospodaření s prostředky (přiložte výsledovku EIS Magion):

V Hradci Králové dne

4. 1. 2017



Mgr. Petr Vašát, Ph.D.
(řešitel)